

超长春节假期助推旅游消费热潮

今年旅游消费有望保持上升势头

热门景区现“人从众”景象、博物馆门票“一票难求”、部分旅游目的地机票价格水涨船高……随着超长假期的开启，2024年春节旅游消费格外火热。

业内人士指出，不少旅客选择“返乡+旅游”“1+1”模式过春节，是今年春节旅游火爆的重要原因，预计2024年旅游消费市场有望保持上升势头。



2月12日，旅拍游客在哈尔滨建筑艺术广场身着盛装拍照。



2月15日，游客在河北省石家庄市正定古城南城门观看民俗表演。
新华社发

A

旅游消费迎来强劲复苏

“大年初三，我们临时决定自驾去大同，没想到游客这么多！当地连锁酒店几乎全部满房，稍微大一点的餐馆几乎都需要排队。”消费者李女士感叹。

2024年春节迎来“8+1”超长假期，不少旅客选择“返乡+旅游”“1+1”模式过节。业内人士预计，春节旅游消费有望迎来新高峰。

“杭州灵隐寺一眼望去，看不到检票口”“大年初三、西湖断桥、

人山人海”“景区‘小桥’成‘人桥’”“博物馆春节假期门票全都约满了”……在微博等社交平台上，关于春节旅游火爆的讨论不绝于耳。

美团数据显示，今年春节“旅游过年”的群体越来越多，旅游消费迎来强劲复苏。截至1月21日，年三十至大年初八的旅游消费（含酒店民宿、景点门票、交通等）提前预订量较去年增长约7倍。

“在探亲返乡潮以及寒假亲子游、新春跨年游等需求交织下，今年春节预订高峰和热门跟团游产品售罄时间，较往年更为提前。”途牛旅游网有关负责人说。

去哪儿网有关负责人表示，不少旅客选择“返乡+旅游”“1+1”模式度过春节，大年初二出发的旅客数量相较于其他几天更多，预计2024年春节旅客量有望达历史新高。

B

“南北互跨”成春节旅游关键词

在“南方小土豆”“北上”感受东北雪乡的同时，不少“东北大冻梨”也“南下”体验南方的暖冬，“南北互跨”成为今年春节旅游趋势。

途牛旅游网在《2024春节旅游消费预测报告》中指出，春节期间呈现出明显的“南北互跨游”趋势。具体来看，来自上海、江苏、广东、浙江、湖南等地的游客更倾向于选择京津冀和东北地区作为旅

游目的地，而北京、天津、山东、陕西以及东三省的游客则对海南、广东、广西、云南、江苏等目的地展现出更强烈的旅游意愿。

“今年春节‘南北互跨’的旅游趋势十分明显。其中，元旦爆火的哈尔滨热度不减，春节的提前预订量远高于全国大盘；而三亚、西双版纳、北海仍是春节热门度假去处，为北方游客过冬提供了

更多选择。”美团有关负责人说。

商务部研究院电子商务研究所副研究员洪勇表示，南北方截然不同的自然环境和文化氛围，满足了消费者探索新鲜事物的心理诉求。而各地政府和旅游企业加强了对不同地域市场的宣传和营销活动，有效激发了南北游客相互探访的兴趣，是“南北互跨”游热度不减的重要原因。

C

旅游消费将加速发展

中国旅游研究院近期在报告中指出，2023年旅游市场和旅游产业链得到明显修复。预计2024年国内旅游人数将超过60亿人次，入境旅游人数合计有望超过2.6亿人次。

“随着国内经济的回暖，国际航班的恢复和签证政策的放宽，预计2024年国内旅游消费规模持续增长，出境游规模或全面提升。”途

牛旅游网副总裁齐春光说。

齐春光认为，2024年国内旅游消费有以下几方面趋势：一是，文化游继续受到追捧，文化遗产、博物馆、科技馆、红色旅游等主题将持续受到广泛关注；二是，乡村旅游加速发展，消费者对田园风光、乡村文化的追求，将进一步推动乡村旅游的发展；三是，越来越多的消费者倾向于“反向旅游”，

一些小而美的旅游目的地有望成为“黑马”。

“随着生活水平的提高，消费者对于旅游品质和体验的关注度持续攀升，将进一步促进高端旅游产品和服务的增长。预计2024年旅游消费将呈现复苏并加速发展的态势，特色旅游、品质旅游成为主流。”洪勇说。

（新华社北京2月15日电）



（上接第一版）
道外美食线路主要以特色小吃为主，涵盖张包铺、金春大酒店、老街砂锅居、清真六合顺、北十八烤羊排等15家知名餐饮门店和知名老字号企业。

香坊美食线路主要以烧烤为主，涵盖牧羊人烧烤、160烧烤、满汉楼、九转小磨、老松滨饭店等15家特色餐饮门店和知名老字号企业。

同时，哈市将继续积极引导全市餐饮企业不断提升服务质量，牢固树立“诚信经营、安全第一”的服务理念，塑造冰城餐饮行业良好形象，让游客吃得“舒心、安心、放心”。

“赏气膜·上冰雪”系列活动邀您来玩

城被正式认定为中国现代冰雪运动的登陆地，赋予了黑龙江冰雪运动新的坐标品牌和文化内涵。春的脚步在临近，冰雪在消融，赏冰戏雪有限时，古老山脉孕育生机无穷尽，在平山鹿苑，小朋友们可以与鹿同行，感受春的步伐。

舍利杀猪菜传承满族传统手艺，好吃实惠，杨树小米醇香养生，亚沟黏豆包解乡愁，值得您为了“尝这一口”奔赴而来。

春繁花，秋红叶，夏清风，冬素雪。三餐有味、四季有景的千年古都阿城，诚挚欢迎全国各地的朋友们走进阿城，感受中华历史文化的源远流长！

春风有信 哈尔滨与您再相约

哈尔滨马迭尔文旅投资集团党委副书记、副总经理秦晓燕就接下来马迭尔文旅投资集团还能为来哈游客提供哪些游玩体验回答了记者提问。

接下来，太阳岛雪雕艺术博览会、索菲亚教堂、老会堂音乐厅、亚布力熊猫馆、亚布力元茂屯民俗村、新亚布力滑雪场以及百年马迭尔宾馆均对外接待游客，继续为中外游客来哈提供高质量的旅游体验和服务。

太阳岛雪雕艺术博览会。冰易融，雪易化，冰和雪都是消逝的艺术，但是雪的风化程度比冰稍慢一些，还有极短的观赏期，游客朋友如果想观赏雪的消融之美，可以到哈尔滨太阳岛风景区内的雪博会抓住这惊鸿的瞬间，体会消逝的美。

索菲亚景区。索菲亚教堂是哈尔滨地标性建筑和游客打卡必到之地。在这里可以观赏到教堂内的壁画艺术，聆听萨克斯、钢琴、小提琴等管弦乐演奏。在教堂外广场，女王、公主、骑士等旅拍，仍将为“小金豆”们提供服务，还可以在教堂广场的街角咖啡厅品茗“尔滨”的咖啡时光，看白鸽飞翔。

老会堂音乐厅。能够真切体验哈尔滨世界音乐之城格调和哈尔滨市民生活方式的，是位于道里区通江街82号的老会堂音乐厅，每周三、五、六晚7时，这里都会推出室内弦乐表演、声乐作品音乐会、脱口秀等不同主题的音乐艺术活动。

亚布力滑雪旅游度假区。有熊猫馆，在这里可以与国宝大熊猫嬉戏和佑佑来一次亲密接触。有元茂屯民俗村，可以感受原汁原味的东北乡村风情。有新亚布力滑雪场，可以享受一次春雪的畅滑，这些都是春游亚布力不错的选择。

马迭尔宾馆。百年马迭尔宾馆是百年老街中央大街上的老字号，在这里，游客不仅可以住宿，体验酒店的特色文化，还可以享用正宗的俄式西餐。宾馆为满足更多游客用餐需求，还对内部环境升级改造，目前能容纳760人同时就餐，营业时间也视客流情况调整延长，马迭尔阳台音乐秀将在2月15日—17日（正月初六—初八）每天17:30—19:30连续演出三天。

马迭尔文旅投资集团推出了冰箱贴、八音盒、充电宝、咖啡杯、钥匙扣等上百种文创产品，游客可以在太阳岛风景区文创礼品店、马迭尔冷饮厅精品店、索菲亚街角咖啡厅等地点购买。

未来，马迭尔文旅投资集团将放大冰雪大世界、太阳岛、亚布力、马迭尔、索菲亚等品牌价值，依托哈尔滨森林、湿地资源优势，着力在“文旅+康养”“文旅+体育”“文旅+音乐”“文旅+创意”等方面高起点、高标准谋划春夏旅游项目，为更广大的游客提供更优质的旅游服务。

亚布力春雪节、光猪节等您来参与

（上接第一版）
哈尔滨冰雪旅游的火爆出圈，亚布力旅游也迎来了历史性突破。哈尔滨市亚布力管理委员会副主任张晓程就亚布力还将举办哪些活动来保持亚布力旅游的热度不减回答了记者提问。

一是聚焦冰雪产业链，以赛事带动品牌升级。接下来将由亚布力将举办2024全国滑雪登山冠军赛、黑龙江省高山滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪U型场地锦标赛、黑龙江省越野滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪平行项目锦标赛等专业赛事，为亚冬会练兵，以专业赛事带动亚布力品牌升级。同时，我们积极对接行业协会和赛事承办方，举办中国企业家滑雪赛、新浪杯滑雪系列赛等大众赛事。兼顾滑雪发烧友和专业运动员，深度融合趣味性和专业性，吸引更多滑雪者参与，不断提升亚布力影响力，叫响“中国大众滑雪发祥地”。

二是聚焦冰雪产业链，以活动带动品质升级。接下来将

以哈尔滨春雪节品牌节庆活动为牵引，谋划举办亚布力春雪节、亚布力光猪节等系列文旅活动，依托中国企业家论坛永久会址的优势，举办亚布力中国企业家论坛年会、泰康人寿保险集团年会、中诚信征信有限公司年会、黑桃俱乐部千人封板会等活动，以打造国际会议交往目的地为目标，积极探索具有亚布力气质的会展经济、会议经济，叫响“中国的达沃斯，世界的亚布力”。

三是聚焦冰雪旅游产业链，以产品带动服务升级。接下来

哈尔滨冰雪旅游的火爆出圈，亚布力旅游也迎来了历史性突破。哈尔滨市亚布力管理委员会副主任张晓程就亚布力还将举办哪些活动来保持亚布力旅游的热度不减回答了记者提问。

一是聚焦冰雪产业链，以赛事带动品牌升级。接下来将由亚布力将举办2024全国滑雪登山冠军赛、黑龙江省高山滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪U型场地锦标赛、黑龙江省越野滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪平行项目锦标赛等专业赛事，为亚冬会练兵，以专业赛事带动亚布力品牌升级。同时，我们积极对接行业协会和赛事承办方，举办中国企业家滑雪赛、新浪杯滑雪系列赛等大众赛事。兼顾滑雪发烧友和专业运动员，深度融合趣味性和专业性，吸引更多滑雪者参与，不断提升亚布力影响力，叫响“中国大众滑雪发祥地”。

二是聚焦冰雪产业链，以活动带动品质升级。接下来将

以哈尔滨春雪节品牌节庆活动为牵引，谋划举办亚布力春雪节、亚布力光猪节等系列文旅活动，依托中国企业家论坛永久会址的优势，举办亚布力中国企业家论坛年会、泰康人寿保险集团年会、中诚信征信有限公司年会、黑桃俱乐部千人封板会等活动，以打造国际会议交往目的地为目标，积极探索具有亚布力气质的会展经济、会议经济，叫响“中国的达沃斯，世界的亚布力”。

三是聚焦冰雪旅游产业链，以产品带动服务升级。接下来

哈尔滨冰雪旅游的火爆出圈，亚布力旅游也迎来了历史性突破。哈尔滨市亚布力管理委员会副主任张晓程就亚布力还将举办哪些活动来保持亚布力旅游的热度不减回答了记者提问。

一是聚焦冰雪产业链，以赛事带动品牌升级。接下来将由亚布力将举办2024全国滑雪登山冠军赛、黑龙江省高山滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪U型场地锦标赛、黑龙江省越野滑雪锦标赛、黑龙江省单板滑雪平行项目锦标赛等专业赛事，为亚冬会练兵，以专业赛事带动亚布力品牌升级。同时，我们积极对接行业协会和赛事承办方，举办中国企业家滑雪赛、新浪杯滑雪系列赛等大众赛事。兼顾滑雪发烧友和专业运动员，深度融合趣味性和专业性，吸引更多滑雪者参与，不断提升亚布力影响力，叫响“中国大众滑雪发祥地”。

二是聚焦冰雪产业链，以活动带动品质升级。接下来将

以哈尔滨春雪节品牌节庆活动为牵引，谋划举办亚布力春雪节、亚布力光猪节等系列文旅活动，依托中国企业家论坛永久会址的优势，举办亚布力中国企业家论坛年会、泰康人寿保险集团年会、中诚信征信有限公司年会、黑桃俱乐部千人封板会等活动，以打造国际会议交往目的地为目标，积极探索具有亚布力气质的会展经济、会议经济，叫响“中国的达沃斯，世界的亚布力”。

三是聚焦冰雪旅游产业链，以产品带动服务升级。接下来